
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 16/02/2024 
 
Του:  Γραμμένου Βασιλείου, Βουλευτή Α΄ Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Τον κ. υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   
ΘΕΜΑ: «Περί του κλεισίματος του Υποθηκοφυλακείου Ιεράπετρας» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Εντύπωση προκαλεί το γεγονός της ανακοίνωσης για το οριστικό κλείσιμο του 
Υποθηκοφυλακείου Ιεράπετρας στις 14 Φεβρουαρίου 2024, καθώς η πολιτική 
ηγεσία έδινε διαβεβαιώσεις ότι κάτι τέτοιο δεν επρόκειτο να συμβεί, εάν 
προηγουμένως δεν είχε ολοκληρωθεί η ψηφιοποίηση του αρχείου του. Όπως 
όμως διαπιστώνουμε, καμία ενέργεια δεν έχει γίνει προς αυτή την κατεύθυνση, 
δυστυχώς όχι μόνο για το συγκεκριμένο υποθηκοφυλακείο αλλά και για τα 
υπόλοιπα στη συντριπτική τους πλειοψηφία υποθηκοφυλακεία της χώρας από 
τα 139, που έχουν ανακοινωθεί ότι θα κλείσουν. Η πρόβλεψη να 
εξυπηρετούνται οι ενδιαφερόμενοι από το πλησιέστερο κατάστημα, το οποίο 
βρίσκεται στον Άγιο Νικόλαο, μετακινούμενοι εκεί για τη διαχείριση των 
υποθέσεών τους, πρόκειται να υποβάλλει τους πολίτες σε μεγάλη ταλαιπωρία, 
σε έξοδα μετακίνησης αλλά και σε σπατάλη ελεύθερου χρόνου που πιθανόν να 
μη διαθέτουν λόγω αυξημένων υποχρεώσεων. Επιπροσθέτως, χωρίς την 
προηγούμενη ψηφιοποίηση του αρχείου του Υποθηκοφυλακείου Ιεράπετρας, 
θα προκύψουν επιπλέον καθυστερήσεις στη διεκπεραίωση των υποθέσεων, 
εξαιτίας του απαραίτητου νομικού ελέγχου των πράξεων, που σε συνδυασμό 
με τις αποφάσεις, οι οποίες μπορεί να βρίσκονται σε εκκρεμότητα, κατά τη 
μεταβίβαση των αρμοδιοτήτων από τη μία υπηρεσία στην άλλη θα επιφέρουν 
μεγαλύτερες καθυστερήσεις. Η ανακοίνωση της κατάργησης του 
υποθηκοφυλακείου, όπως είναι φυσικό, επέφερε τον πολλαπλασιασμό των 
υποθέσεων και των σχετιζόμενων με αυτές αποφάσεων. Η όλη διαδικασία 
μετάβασης των αρμοδιοτήτων σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να θεωρηθεί 
εύκολη υπόθεση, ειδικά στην περίπτωση που αυτό συμβαίνει, χωρίς την 
ψηφιοποίηση προηγουμένως των αρχείων που μεταφέρονται, αφού πρόκειται 
για εκατοντάδες βιβλία που επιβάλλεται να μεταφερθούν στον νέο χώρο 
διατήρησής τους. Η πρόχειρη λύση, που προτείνεται από την πολιτεία να 
εξακολουθεί το Υποθηκοφυλακείο Ιεράπετρας να λειτουργεί ορισμένες ημέρες 
του μήνα για τη διευκόλυνση των δικηγόρων μέχρι την ολοκλήρωση της 
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ψηφιοποίησης των αρχείων, δε λύνει το πρόβλημα, αλλά σε ορισμένες 
περιπτώσεις δημιουργεί ακόμη περισσότερα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε να λάβετε υπόψη σας τις αντικειμενικές δυσκολίες που 
παρουσιάζονται κατά τη διαδικασία μεταφοράς των αρμοδιοτήτων από το 
Υποθηκοφυλακείο Ιεράπετρας στο Υποκατάστημα Αγίου Νικολάου και αν ναι, 
σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διευκολύνονται οι 
ενδιαφερόμενοι στη διαχείριση των υποθέσεών τους από το Υποθηκοφυλακείο 
Ιεράπετρας, έως ότου ολοκληρωθεί η ψηφιοποίηση των αρχείων του; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




